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Előfizetési árak: 
Egész évre - - – 8 kor. Negyed évre- - — 2 kor. 

Fél évre- - - - 4 , Egyes szám ára - — 16 fill. 
Nyilttér soronként 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szer! 

Kiadóhivatal: Szászvá 
Megjelenik m 

A pénzintózotok s más nyerészkedésre 
alakult 

részvénytársaságok és a jótékonyság. 
Most, amikor a pénzintézeti s más rész- 

vénytársaságok mult évi üzleti eredményeik- 

ről mérleget készitenek, melyeket közgyülé- 

seik elé terjesztve a nyereség mikénti fel- 

osztása iránt is javaslatokat tesznek, idősze- 

rünek tartjuk felvetni azt a kérdést, hogy 

vajjon most, a háboru harmadik évében a 

jótékonyság céljaira szánt összegek megsza- 

vazása körül teljesítette és teljesiti-e mind- 

egyik vállalat hazafias kötelességét ? ! 

A boldog békés időkben is mindegyik vál- 
lalat, részvénytársaság az évi tiszta nyereség- 
ből bizonyos összeget adományozott jótékony 

célra. Általában ezen összegek nem voltak 
nagyok s gyakran mosolygásra késztették a 
jámbor szemlélőt. A háboru, amely immár 
élet-halálra folyik a lét és nem létért, 
nemcsak a frontokon küzdő katonáktól ki- n 
vánja, követeli meg a legmesszebbmenő áldo- 

zatkészséget, energiát, izmok megfeszitését, 

hanem a frontmögöttiekre i 
és pedig joggal. E véres háboru sok nyo- b 
mort, gyászt és nélkülözést zuditott az ország 

lakosságára nálunk is, melyeknek teljes eny- 

hitésére maga az állam a legjobb akarat mel- 
lett sem képes s éppen ezért a társadalomra 
s az ebben élő vállalatokra hárul az a 

feladat, hogy a háboru ütötte borzasztó seb ek, 
melyeket a hideg tél még sulyosabbakká te sz, 

A lap szenemi et illető özlemenyek a szerkosztőséghez, 

a iménzküldemények é és nrdetéseka, a kiadóhivatalhoz küldendők. 
kö nem 

a jótékonyság nag: 
val gyógyittasanak. 

Az országszerte mos 
sági számadások, mérl 
osztása iránti javaslatol 
tartjuk hangsulyozni, 
fokozattabb és nagyo 
nemcsak emberi, de ! 
hogy a jótékonyságra : 
arányban kell ál 
számlán kimutatott tis 

Özvegyek, árvák, bé 
s gyámolitás nélkül á 

felszáritásában a pénzi 

vénytársasági vállalato 
ez évben is. E vállalato 
dulunk s kérjük, hogy 
zottabb mértékben gyako 

ságot s az osztalékok, 

lék kiosztásánál legyene 

mogatásra szor 
nyomorára, nélk 

vedéseire. 
Megyei pénzintézetel ini 

kiz ond strm 
nntkészséget várunk. Ugyszintén a részvény- 

társasági vállalatoktól, szövetkezetektől. 

Hadiárvák, özvegyek, gyámoltalan aggok, 

betegek ezrei fakó arccal, könnyes szemekkel 

néznek farkasszemet a Nincs-csel s a hideg 

tél összes nyomoruságaival. A nyomor és 

szenvedés tanyáinak tisztességes részt 

elaprózódott, hogy semmitsem ért. Egy 

-nyomorba jutott, de sok gyermekkel me, 

- család tisztességes támogatása, eg 
beteg szegénynek gyógytásae ellátása 

á- kell juttatni a a jövedelmekből. A meleg szo- 

bákban angol bőrfotelekben zöldasztalok mel- 

sa- lett tanácskozó igazgatóságok, választmányok 

el-jószivüségéhez, hazatiasérzületé- 
hez appellálunk s kérjük, hogy ez év- 

g ben nagyobb összeggekkel igyekezzenek a 

nyomor, az inség segitségére sietni. 

Ajánljuk, hogy a jótékonyságra szánt össze- 

gek a számadásokban részletezve legyenek, 

úadd lássa a közönség, hogy a ,jótékonycél" 

mely irányban gyakoroltatik. Mert e cim alatt; 

,jótékonycél", legtöbbször iskolák, egyházak, 

kaszinók s más hasonló közintézmények kaptak 

z- segélyt, dehogy árvák, özvegyek, szegény, sok 

Ggyerekes családok kaptak volna, nincs tudomá- 

sunk s ha netán ilyen célra is adakoztak, a 

korlására hivjuk fe 

részvénytársasági vállalatok és szövetkezetek 

figyelmét, jóindulatát s hisszük, hogy sza- 

vunk nem lesz a pusztában elhangzott szó. 

Az iskolák, egyházak stb.-nek szánt összegeken 

fell egy-két arra reászorult családnak állandó 

támogatása, segitése vagy betegeknek gyógyi- 

n szászvános ÉS VmÉKe TÁRLÁIA. 

tátogatóba jütt a telhed. 
Halkan ketyeg az órám és az éjfél 
Fáradt mutatóján mind jobban közelget. 

Már-már álomra csukódnak pilláim : 

S látogatóba jön hozzám a lelked. 

Fehér liliom az ünnepi ruhája, 
Azt hittem álmodom, mikor elém toppant. 

Fehér liliomnak kelyhén piros vércsepp 

Piciny piros lánggal a szemembe lobbant.. 

S itt állasz előttem talpig hófehérben... 
Mikor, merre jöttél ? Nem tudom, nem kércfem. 

Érzem kezednek lágy simogatását, 
Hallom a ruhádnak selymes suhogását, 

Kacagó két szemed most is könnytől ázik, 
Ajkaidon édes-bús mosoly cicázik. 

Fejeden a szentek fénylő glóriája, 
Némaságod Chopin büvös muzsikája ; 
Bánatos nézésed hervadt rózsa szirma, 
Minden szomoruság mintha benne sirna. 
Szent tavaszi estén álmok temetése, 
Ködös téli reggel vágyak születése, 
Temetőn epedő lágy szerelmi ének, 
Konduló harangja éjféli misének, 
Bús circumdederunt szerelmi légyotton, 
Szent apácaköntös parázna kokotton, 
Nyári estén szánok halk csilingelése, 

nap mindent megaranyozó, felviditó sugarai 

Ő délceg alakja tünik ki és elfog a vágy 

átni őt, mint hős vitézt, kiről az egész világ 

csak a bámulat és gyönyör hangján beszél. 

Volt a nézésedben... Soha se felejtem, 

Soha se felejtem, soha meg se fejtem... 
Serestély Béla. 

Téli ábránd. 
Irta : Felter Rózsika. 

Derült, csendes téli délután van. A téli 

harcban állanak egy épen elébe tolakodni 

akaró parányi felhővel. 

Ilyen idő volt akkor is, amikor nem az 

ágyuk bömbölő szavára, hanem a mámoritó, 

kéjes zenére gondolt az ember, amikor nem 

a béke-angyalát vártuk rémes izgalommal, 

hanem a kivilágitott bálterem sima parkettjén 

vágytunk egy keringőre. 

És eszembe jut Ő. Magam előtt látom amint 

délceg alakjával, előkelő hajlongással egy for- 

dulót könyörög ki. Huzza a cigány, cseng a 

pohár és én gondtalanul, kacérul táncolom a 

zene ritmusára az olyan nagyon kedvelt bos- 

tont. Látom a többieket vidám kacajjal, szen- 

vedélytől kipiul arccal és egyszerre minden- 

nek vége ... A nagy chaosban csak az Ő 

arcát látom. a többi táncolók közül csak az 

1gy volt ez azon a titokzatos, mámoritó báli 
éjszakán. 

O azóta régen elment. Kiütött ez a rette- 

Zárdaszüzek vidám, pajkos nevetése 

szemeimmel ujra látom őt. Látom a bátran 

előretörő hős katonát, arcán a győzelmi kéj 

megtört mosolyával, látom amint rohamra 

vezeti derék legényeit. 

És lázas borzongás futja át testemet. Las- 

sankint ez is elmosódik . . . Mintha Szilveszter 

gondtalan éjszakáján volnánk. .. Az ágyuk 

szavát Géza primás szenvedélytől visszhangzó 

hegedüje nyeli el. Rohamozó katonák helyett 

táncoló párok suhannak el mellettem ... és 

ő a táncterem közepén a győzelemtől kipirult 

arccal csak biztatja a párokat és cigányt, hogy 

„Rajta, előre." 
- 

Sötétedik a szobám s a lenyugvó nap bu- 

csut int utolsó, bágyadt sugaraival. A mistikus 

félhomályban megszólal valaki: „Talán mégis 

kedvező lesz az entente válasza békeajánla- 

tunkra." Összerázkódom 1 Mi ez ? Vége a tün- 

döklő illuziónak és helyébe lép a rideg 

valóság. Szégyeltem magam. Most, amikor 

mindenki aggódalommal lesi a béke-angyalát, 

én táncra, cigányra gondolok és mégis igy van. 

Reméljük, hogy nemsokára együttesen fo- 

gunk majd a pazar bálokkal és elegáns toillet- 

tekkel foglalkozni, amikor szeretteink mind 

megannyi hősök fognak visszatérni kényelmes 

otthonukba, ahonnan a tövises ösvényen el- 

indultak és amerre most rózsákkal telehintett 

uton térnek majd vissza. Talán, talán. 

ea majd egyszer mindnyájan visszajön- 
nek." 

netes, félelmes, hosszantartó háboru. Lelki Ugy legyen ! 

Hirdetések árázabály rake bös hnkikedán árkedvezmény. 



2 
1917. február 4. 

tása, ellátása s munkaképessé tétele — az 
igazi jótett. 

Erre hivjuk fel az ország circa 5000 pénz- 
intézetét és számos vállalatát. Az üzleti év 
tisztanyeresége ne csak a vállalatnak, 
hanem a társadalomnak is legyen tiszta- 
nyeresége, akkor amidőn a társadalomra 
háruló nehéz feladatok legnehezebbjét, a jó t é- 
konyság gyakorlását segit megoldani ! 

Ifj. Szántó Károly. 

1 kg. 120K 
4 m. 70- 

rólam a lányok, 

Tudnivalók a hadifoglyoknak 
küldendő pénz- és comagok-foladásáról. 
Az Orosz- és Olaszországban levő hadi- 

foglyoknak pénz csakis sárgaszinü postautal- 
ványon küldhető, még pedig pontosan a kö- 
vetkező kiállitással. 
Az utalvány baloldali szelvényére - mint 

Adakozsunk a „Vörös-Kereszt" 
rendesen - a feladó neve és lakhelye irandó, 
egyébb irásbeli közlemény nincsen megen- 
gedve. 
A középső - cim — részbe irandó „Au 

controle Generale des Postes a Berne (Svájc). 
A jobboldali szelvényre irandó : „Prissonies 
de Guerre." 
A baloldali szelvény hátlapjára irandó a 

cimzett neve, továbbá azon ezred, zászlóalj 
és század, melyben itthon szolgált és katonai 
rangja, azután az orosz- vagy olaszországi 
tartózkodási helye és közelebbi cime, hogy a 
közvetitő berni hivatal a fogolyra vonatkozó 
adatokat tisztán láthassa, célszerü egy tőle 
kapott lapot is az utalványhoz erősiteni s el- 
küldeni. 

Megjegyzem, hogy a posta-táv. hivatalbeliek- 
nek szigoruan tiltva van ilyen postautalványo- 
kat kiállítani, azért mindenki gondoskodjék, 
hogy az utalvány a fentiekhez képest leg- 
pontosabban készen kiállitva hozassék ide a 
feladáshoz, mert nem megfelelően kiállitott 
postautalvány fel nem vehető. 

Hadifoglyoknak Orosz- és Olaszországba 
csomagok is küldhetők, ezeket vagy faládába 
vagy viaszkos-vászonba kell csomagolni, erős 
zsineggel átkötni és a cimet tinta vagy tinta- 
irónnal magára a burkolatra reáirni — reá- 
ragasztani nem szabad — a feladó nevét és 
lakhelyét a felső balsarkába szintén oda kell 
irni, ezenkivül igen kivánatos, hogy egy pa- 
pirszeletre a feladó nevét és lakhelyét, vala- 
mint a cimzett nevét és cimét is irjuk fel s 
ez a csomag belsejébe teendő azon célból, 
hogyha a külső cim a hosszas szállitás alatt 
leáznék vagy olvashatatlanná válnék, a cso- 
mag belsejében levő cim szerint ez mégis 
rendeltetési helyére mehessen. 

Szászváros, 1917. január 29. 
Ehruch Ágoston, ptfelügyelő. 

Maximált árak - Szászvároson, 
Érvényes: 1917. évi február havára. 

Hogy én még fiatal vagyok . .. 
Pedig arcom komoly, már vén lett, 
Mosolya régen megfagyott . .. 

Lányok, lányok, könnyenhivők, 
Csak higyjétek, ne féljetek : 
Csalta hitetek nem zavarom, 
De titokban kinevetlek ! . . . 

egylet részére. 

— Előléptetések a 64-ik gy.-ezredben. 
A király Kolbászi Emil és Blau Károly 
egészségügyi zászlósokat egészségügyi had- 
nagyokká léptette elő. 
— Kitüntetés és előléptetések a 71-ik 

gy.-ezredben. A király Rosenfeld Hugó 
egészségügyi zászlóst az ellenség előtt tanu- 
sitott vitézségéért a vitézségi érem szalagján 
viselendő arany érdemkereszttel tüntette ki, 
mig Benich Károly, Eigenberger Fri- 
gyes, Gansler Lajos, Knöll Emil, Weiner 
Vilmos, Holczmann Dezső, Morvicz 
István, Veisz Albert, Tábori Lajos, Bauer 
Róbert, Kallós Árpád, D e n k János egész- 
ségügyi zászlósokat egészségügyi hadnagyokká 
léptette elő. 
— Hősi halált halt főhadnagy exhu- 

málása. Erdély védelme alatti harcokban a 
Budapesten székelő m. kir. 10-es honvédez- 
rednek Pujon névtelen sirokban nagyon sok 
hős honvéd alussza örök álmát. Mult hó 
21-én László Károly népfölkelő főhad- 
nagy hamvait exhumáltatta családja, mely al- 
kalommal dr. Steiner Vilmos hátszegi kerü- 
leti főrabbi, cs. és kir. tábori lelkész, kopor- 
sója fölött könnyekig ható gyászbeszédet 
mondott. E szomoru aktus Puj társadalma és 
az ottlévő katonaság mély részvéte mellett 
történt. Török főszolgabiró neje egy szép ba- 
bérkoszorut küldött annak koporsójára, ki 
örökké él, mert hazájáért halt meg. László 
főhadnagy még szept. 14-én esett el, mint 
zászlóaljsegédtiszt s ugyanakkor a zászlóalj 
parancsnoka is, ki mellől lett az ő teste ki- 
emelve. A többi honvédek is ott vannak el- 
temetve, kiknek sirjai felett Puj társadalmá- 
nak részvétével a béke virágai fognak tavasz- 
szal virulni. A holttestet Budapestre szálli- 
tották és a hősök temetőjébe temették el. 
– Kitüntetés. Ferencz Szalvator 

Karácsonyi Miklós dr. ezredorvosnak - 

Baár Tibor. 

Finom-liszt (nullás-liszt) 1 kg. 110 K a szászvárosi járás ujonnan kinevezett orvosá- erokdkzt m ? nak — kiváló szolgálataiért a vöröskereszt Tengeri-liszt 2 —54 , másodosztályu diszjelvényét adományozta. Fekete kenyér (hadi kenyé) 64 , Gratulálunk ! Pab, tet 1t g Kinevezés. A pénzügyminiszter Bat- Bivalyte t. =0 tyáni Józset Dezső dévai lakost ideiglenes Vaj 1/9 kg. 1-20 , minőségü segélydijas adóhivatali gyakornokká Turó (juh) 1 kg. 8-, a dévai adóhivatalhoz kinevezte. Tojás 1 drb. —28, Hirek orosz fogságból. Dr. Székely nertázhus 1 kg. gös ? Ferenc tart. honvédfőhadnagy, szászvárosi Disznó-hus ; 7.20 ; tigyvéd, aki - amint már annak idején meg- Háj , 840 , irtuk - Przemys! hős védelmében orosz fog- Szalonna (sózatlan) 8- , ságba került, Szászvároson lakó édesatyjának Szalonna (fustölt) 10— , irt s mult év november 1-én kelt levelében föi 7 közli, hogy egészséges és üidvözli az összes Burgonya 20 it. 4 ismerősöket. Cime: Krasnojarsk, Szibéria. — 1 ke. –28 ,IVárkonyi István többszörösen kitüntetett 

tart. főhadnagy, báttaszéki főjegyző, - lapunk 
n szerkesztőjének sógora – aki 69-ik gy.-ezred- 
» ben (Hindenburg-ezted) szolgált, a junitek 

ütközelekben -eltünt s. a óla ami hir vóla, 
A napokban Kinsky Nóra grófnőtől, az 
osztrák-magyar vöröskereszt megbizottjától 
értesités jött, hogy a főhadnagy fogságban 
Szibériában, Chabarowskban (730 számu tiszti 
fogolytábor) van él és egészséges. 

— A Szászvárosi Magyar Kaszinó m. 
hó 28-án tartotta évi rendes közgyülését, ame- 
lyen a mult évre vonatkozó jelentések tudomá- 
sul vétettek s az ez évi költségvetés meg- 

állapittatott. A tisztujitás is megejtetett, mely 

Józset, igazgató: Szakáts István, jegyző : 
Székely János, pénztáros: P a p Józset, 
könyvtáros: Réthy János, ügyész : dr. Szől- 
lősy János lett. Választmányi tagokkul meg- 
választattak: Bocz Soma, Csűrös Pál, 
Fülöp György, dr. Görög Ferenc, Kovács 
Gyula, dr. Kristóf György, Orbán Lajos, 
Simon Ferenc, Steiner Fülöp, Szász 
Sándor és Zalányi László. 
— Házasság. Caltun Demeter 64. gy.- 

ezredbeli főhadnagy m. hó 28-án vezette ol- 
tárhoz Kövesdy Nelly urleányt, Kövesdy 
Theodor ny. cs. kir. osztrák államvasuti 
felügyelő leányát. E hadi frigyre az egyházi 
áldást a wieni gör. kel. kápolnában adták. 
Gratulálunk ! 

— Halálozás. Özv. Koh1 Józsefné szül. 
Joó Etelka m. hó 29-én 59 éves korában 
meghalt. Temetése m. hó 31-én ment végbe 
a ref. egyház szertartása szerint. 
— Hátszeg város felsőkereskedelmi 

iskolája, mely az oláh betörés következtében 
Aradra menekült, február hó 3-tól Hátszegen 
folytatja müködését. A II. félévi tandij 75 K, 
mely havi részletekben is fizethető. Az isko- 
lával kapcsolatosan az internátus is megnyilik. 
Havi ellátás 80 K. A beiratásidij 20 K. Tanu- 
lókat korlátlan számban vesznek föl, felvétel- 
hez félévi felsőkereskedelmi iskolai értesítő 
szükséges. Jelentkezni lehet Balázs Márton 
felsőkeresk. iskolai igazgatónál Hátszegen a 
felsőkereskedelmi iskolai irodában. 

— A szászvárosi és algyógyi járásban 
is szorgalmasan folynak a himlő elleni oltások. 
A belügyminiszter rendeletére a kolozsvári 
egyetem Balassa Margit, Köteles Mária 
és Sperker Margit orvostanhallgatókat küldte 
ki megyénkbe, hogy az egyes járásokban az 
elrendelt kényszer oltásoknál segédkezzenek. 
A mult héten a szászvárosi és algyógyi já- 
rásban segédkeztek az oltásnál, amit dr. 
Karácsonyi Miklós járásorvos vezetése és 
felügyelete mellett nagybuzgalommal végezték. 

A világháború 
minden mozzanatáról 

bő, 
eredeti, 
megbizható, 
kimeritő 

értesülésekkel, térképpel, magyarázatok- 
kal szolgál az 

Az UJSÁCG 
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olvasóinak. 

Előftizetési árak : 
Egy hónapra K 3.30 Félévre .. K 19.- 
Negyedévre K9.50 Egész évre K 38.- 
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A már egyszer hazatért menekülők 

nmutazására vonatkozólag a belügyminiszte
r a 

következő rendeletet adta ki: Az erdélyrészi 

vármegyékből naponta érkeznek az ország 

pelsejébe oly utasok, akik mint menekültek 

már egyszer hazatértek. Otthon azonban m
in- 

den munkaerőre szükség van, a f
ennálló for- 

galmi akadályok miatt pedig a vasutakat ok 

nélkül terhelő ezen utasok az ország belsejé-
 

ben rekedve, nemcsak ujabb nélkülözés
eknek 

és viszontagságoknak vannak kitéve, hanem 

ujabb elhelyezést és élelmezést igényelnek. 

Ezen visszásállapot megszüntetése érde
kében 

feltétlenül szükséges, hogy már hazatért
 mene- 

külteknek az ország belsejébe szóló utazási 

okmány csak sürgős üzleti ügynek vagy ho
zzá- 

tartozók részére meleg téliruha szállitásának 

igazolása esetén adassék, minden más eset- 

pen pedig e veszedelmekre tigyelmeztetv
e, az 

utazástól visszatartassék. 

A katonadiákok vizsga nélkül kap- 

nak bizonyitványt. Jankovich Béla 
dr. 

kuültuszminiszter két rendeletet bocsátott ki.[ 

Az egyikben elrendeli, hogy azoknak az 1892-
 

1898. évfolyambeli tanulóknak, akik a mos- 

tani pótszemléken katonai szolgálatra alkal- 

masaknak bizonyultak, bevonulásuk előtt há- 

rom nappal a tanév első felében tanusitott 

előmenetelük alapján, tehát vizsgatétel mellő- 

zésével, bizonyitványt állitsanak ki arról az 

osztályról, melyet a tanév folyamán látogattak. 

Azok a növendékek, akik a nyolcadik osz
tályt 

elvégezték, ugyanakkor érettségi bizonyitványt 

is kapnak. A pótszemléken bevált diákok a 

tanév második felében tandijat, illetőleg érett- 

ségi vizsgálati dijat nem fizetnek. A másik 

rendelet a tanitóképzőintézet növendékekre 

vonatkozik. Eszerint a pótszemlén bevált és 

január 29-én bevonulni tartozó 1892-1898. 

évfolyamu, a tanitóképzőintézet első, második 

vagy harmadik osztályát végző rendes növen- 

dékek minden vizsgálattétel mellőzésével be- 

vonulásuk előtt három nappal osztálybizo- 

nyitványt kapnak. A pótszemlén bevált ne- 

gyedik osztálybeli rendes növendékek pedig 

osztálybizonyitványon kivül tanitói oklevelet 

ls nyernek, anélkül, hogy vizsgálatot kellene 

tenniök. Az 18990. évfolyamu, a tanitóképző- 

intézet első és második osztályát látogató nö- 

vendékek bevonulásuk előtt egy héttel, ugyan- 

csak vizsgálattéte nélkül kapják meg osztály- 

bizonyitványukat; a harmadik és negyedik 

osztálybeli, 1899-ben született katonanöven- 

dékek pedig egyhónapi külön tanfolyamon 

vesznek részt. A tanfolyam február elsején 

kezdődik; elvégzése után a növendékek osz- 

tályvizsgálatot tesznek. A negyedik osztály- 

belieket, ha az osztályvizsgálatot sikeresen 

megállják, befejező képesitő vizsgálatra bo- 

csátják. Ezeket a vizsgálatokat február 28-ig 

be kell fejezni. 

- IV. Károly koronázása - Szász- 

városon. Ma, február 4-én d. u. fél 

ő, és este 8 őrakor a Központi disz- 

termében a helybeli mozi-vállalat be- 

mutatja uj királyunk koronázásának 

első részletét. Ez uton is felhivjuk a 

közönség figyelmét erre! 

- Hirdetmény. Alólirott városi tanács 

közhirré teszi az 1886. évi XXII. t.-c. 125. 

§-a alapján, hogy Szászváros szab. kir. vá- 

rosnak és az általa kezelt alapoknak 1917. 

évi költségvetési előirányzata elkészült és má- 

tól számitandó 15 napra a városi tanács ik- 

tató és kiadó hivatalában közszemlére ki van 

téve. A költségvetési előirányzat ellen a köz- 

ségi adófizetők által az esetleges észrevételek 

a jelzett időben a városi tanácshoz beadha- 

tók. A városi tanács Szászvároson, 1917. évi 

február hó 1-én. Andrae s. k. polgármester.! 

- A nyugdijas tanitók és tanitó-özve- 

gyek segélyezése. Jankovich Béla val- 

lás- és közoktatásügyi miniszter valamennyi 

tanfelügyelőséghez és tanfelügyelői kirendelt- 

ség vezetőjéhez rendeletet adott ki, amely 

szerint a nyugdijas tanitók (óvónők) és ta- 

nitó-özvegyek közül azokat, akik a támoga- 

tásra leginkább rászorultak, a rendeletben 

felsorolt feltételek mellett 100 és 80 K-ás 

egyszersmindenkori segélyben fogja részesi- 

teni. A rendelet egész terjedelmében a Nép- 

tanitók Lapjá-nak legujabb számában jelent 

meg. 
— Goga Octavián második házassága. 

Temesvárról jelentik: Goga Octaviánnak Te- 

mesvárott lakó rokonai beszélik, hogy a Ro- 

mániába szökött iró elvált feleségétől és másod- 

szor is megnősült. Egy Delavreancea Cella 

nevü ismert zongoramüvésznőt vett el. Arról 

nem tudnak biztosat, hogy Goga most hol 

tartózkodik, de valószinünek tartják, hogy 

Oroszországba menekült. 

- Rendőrségi államsegélyek kiutal- 

ványozása. A belügyminiszter a városi rend- 

őrségek fejlesztésére a f. évben három millió 

koronát utalt ki. Ebből az összegből megyénk- 

ben legtöbbet, 15000 K-t Szászváros, leg- 

kevesebbet, 6000 K-t Hátszeg, mig Déva és 

Vajdahunyad 9000-9000 K-t kap. Kiváncsiak 

vagyunk, hogy ezen szép összeg mennyire 

fogja ,fejleszteni" városunk rendőrségét ! ? 

Mi a dévai Agrária célja és kik a 

vezetői ? Hogy az Agráriának mi a célja, a mó- 

dositott alapszabályok szövege szerint a követ- 

kező: Birtokosok és kisgazdák gyümölcs- 

termékeinek és gyümölcshulladékainak szövet- 

kezeti uton való értékesitése, központi szesz- 

főzdék alakitása, a gyümölcsnek nyers és fel- 

dolgozott állapotban való értékesítése céljából 

megfelelő berendezések létesitése, a gyümölcs- 

termelés minőségi és mennyiségi fejlesztése 

és előbbrevitele, gyümölcstaiskolák felállitása, 

kopár területek befásitása, a gyümölcskeres- 

kedés szervezése és gyümölcskiállitások ren- 

dezése utján és mindezek céljából jutalmak 

és segélyek kiosztása. A szövetkezet vezető- 

sége: elnök Cs. Lázár László, alelnök Csulay 

Lajos; igazgatósági tagok : Apáthy Árpád dr., 

Ács Sándor, Boér Gábor, Gál Nándor, Gerey 

Gyula dr., Kenderessy Ferenc, Pogány Béla, 

Székely Sándor, Szilassy István, Ulain Ferenc 

dr.; felügyelő-bizottság : Antóny Sándor, Hor- 

váth-Toldy Rudolt grót, Haragos Ádám dr,, 

Kovács Lajos, Vlád Aurél dr. és 42 választ- 

mányi tag. 

— Király ünnepek. Az uralkodó szemé- 

lyében történt változás az ünnepek régi naptári 

terminusait a következőleg változtatta meg. Ki- 

rályunk születésnapja aug. 17, névnapja nov. 

4. A koronázási évforduló december 30. I. 

Ferencz Józset halálának évfordulóján, nov. 

21-én kétségtelenül országos gyász lesz. 

Egyetlen szappanpótlék a 62 

,D0B-jegyű KAOLIN-S11PPAN, 
mely illatos, habzó, szá- 

raz, sima, 50 kg.-os láda 

250 drb. 50 korona excl. 

10 csomagolás helyt Budapest. 

úd ét ént Megrendelésnél ládánként 
15 korona előleg okvetlen 

ada v tel 1 l beküldendő. Mintát nem 

küldünk! Kipróbálásra és 

0, népszerüsiítésre 5 kigrmos 

0 postaccomagok állnak ren- 

z rendelkezésre 10 korona 

árunahatt! előleges beküldése ellené- 
ben, beleértve a láda és 

postadij is. 

Előlegnélküli ládarendeléseket 
és utánvé- 

teleket, postacsomag-megrendeléseket ne
m 

teljésitünk. 

Bardócz és Társa Budapest 
V. Balaton-u,. 12. 

Egyedárusitók és képviselők kerestetnek. 

- Felhivás. A felséges királyi pár leg- 

kegyelmesebben elhatározta, hogy Szent István 

koronájával való megkoronáztatása alkalmá- 

ból sajátkezüleg írt és aláirt üdvözlő sorok- 

kal köszönti hü Magyarországot. Az üdvözlő 

irat fakszimiléjének terjesztésével nhivatalunk 

(m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyző 

Hivatal) van megbizva. Hivatalunk a magyar- 

ságra nézve kitüntető kézirat mását levelező- 

lapokon bocsájtja országgá, a levelezőlapok 

a koronázás napjának dátumával bélyegeztet- 

nek és a hivatal megcimezve elküldi minden- 

kinek, aki külön ez alkalommal legalább egy 

javára. Amidőn a királyi szeretet és jóság e 

dokumentumát a n. é. közönséggel ismertetem, 

egyuttal felkérem, hogy minél nagyobb szám- 

ban ilyen levelezőlapokat rendelni szivesked- 

jék, szem előtt tartva a nemes célt, melyre 

ezen levelezőlapok átadásából befolyandó 

összegek felhasználtatnak. Akik az üdvözlő 

fakszimilek birtokába jutni óhajtanak, szives- 

kedjenek a városházánál 9. sz. ajtó (iktató- 

hivatal) jelentkezni, ahol a rendelések felvé- 

tetnek és a megrendelt lapok ára befizetendő. 

Szászváros, 1917. évi jan. hó 25-én. Andrae, 

polgármester. 

- A kormányhatóság részére adandó 

nyugták bélyegilletéke. 1916. dec. 1-én uj 

bélyegtarita lépett életbe. Azonban a kor- 

mányhatóságok által folyósitandó pénzek nyug- 

tázásainál a régi bélyegtarita marad érvény- 

ben továbbra is, a békekötést követő két esz- 

tendeig. A korpótlék és kongrua nyugták te- 

hát a régi bélyegtarifa szerint bélyegezendők fel. 

- A vasuti jegyeken az árakat nem 

tüntetik fel. A kereskedelmi miniszter elren- 

delte, hogy február 1-től kezdve a menetje- 

gyeken a viteldijakat ne tüntéssék föl, a már 

kitüntetett árakat pedig megfelelő módon tö- 

röljék ki. 

Tele hordók vasuti szállitása. A M. 

Kir. Államvasutak igazgatósága 284,461/F. IV. 

a. szám alatt a tele hordók vasuti szállitására 

a következő rendeletet adta ki: A szállitó fe- 

lek tájékoztatása céljából a magyar, osztrák 

és bosznia-hercegovinai vasuti árudijszabás 

1. rész A) szakaszába – külön tejezet alatt 

— egységes natározmányok fognak felvétetni,
 

melyek szerint a folyadékkal telt hordókat 

jövőben 320 kg. sulyig (250 liter ürtartalomig) 

kizárólag fenékre állitva, az ennél nagyobb 

sulyu hordókat pedig szájukkal felfelé, don- 

gájukra fektetve a kocsi hosszoldalának irá- 

nyában kell berakni. A kocsi hosszoldalára 

merőlegesen fektetett rakodás tilos. Minden 

egyes fektetve berakott hordót mindkét olda-
 

ján két-két ékkel biztosiítani kell. A használt 

ékeknek legalább 25 cm. hosszuaknak, 15 

cm. széleseknek és 10 cm. magasaknak kell 

lenniök. Az éket oly erősen kell a kocsi padló- 

jához szegezni, hogy azok utközben ne mo- 

zoghassanak. Az olyan hordók rakodására 

nézve, melyek erjedő folyadékokat tartalmaz- 

nak, a V. Ü. Sz. 62. §-ához tartozó I. dij- 

szabási végrehajtási határozmány b) pontjában 

foglalt az a rendelkezés mérvadó, mely sze-
 

rint ezeket a hordókat olyan készülékkel (must- 

szellentyüvel és effélével) kell ellátni, melyek 

a levegőnek a hordóból való kijutását lehe- 

tővé teszik. 

- Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 

ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 

konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 

caces-t. - Az adományokat kőszönettel fo- 

gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 

tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

koronát fizet az elesett hősök és árvái alapja 
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igazi jótett. 
Erre hivjuk fel az ország circa 5000 pénz- 

intézetét és számos vállalatát. Az üzleti év 
tisztanyeresége ne csak a vállalatnak, 
hanem a társadalomnak is legyen tiszta- 

nyeresége, akkor amidőn a társadalomra 
háruló nehéz feladatok legnehezebbjét, a jó t é- 
konyság gyakorlását segit megoldani ! 

Ifj. Szántó Károly. 

mdnivalók a hadifoglyoknak 
küldendő pénz- és csomagok-feladásáról. 
Az Orosz- és Olaszországban levő hadi- 

foglyoknak pénz csakis sárgaszinü postautal- 
ványon küldhető, még pedig pontosan a kö- 
vetkező kiállitással. 
Az utalvány baloldali szelvényére - mint 

rendesen — a feladó neve és lakhelye irandó, 
egyébb irásbeli közlemény nincsen megen- 
gedve. 
A középső - cim — részbe irandó „Au 

controle Generale des Postes a Berne (Svájc). 
A jobboldali szelvényre irandó : „Prissonies 
de Guerre. 
A baloldali szelvény hátlapjára irandó a 

cimzett neve, továbbá azon ezred, zászlóalj 
és század, melyben itthon szolgált és katonai 
rangja, azután az orosz- vagy olaszországi 
tartózkodási helye és közelebbi cime, hogy a 
közvetitő berni hivatal a fogolyra vonatkozó 
adatokat tisztán láthassa, célszerü egy tőle 
kapott lapot is az utalványhoz erősiteni s el- 
küldeni. 

Megjegyzem, hogy a posta-táv. hivatalbeliek- 
nek szigoruan tiltva van ilyen postautalványo- 
kat kiállitani, azért mindenki gondoskodjék, 
hogy az utalvány a fentiekhez képest leg- 

am a lányok, 
fiatal vagyok... 

Pedig arcom komoly, már vén lett, 
Mosolya régen megfagyott . . . 

Lányok, lányok, könnyenhivők, 
Csak higyjétek, ne féljetek : 
Csalta hitetek nem zavarom, 
De titokban kinevetlek ! . . . 

Baár Tibor. 

—– Adakozzu e a „Vörös-Kereszt 
egylet részére. 

Előléptetések a 64-ik gy.-ezredben. 
A király Kolbászi Emil és Blau Károly 
egészségügyi zászlósokat egészségügyi had- 
nagyokká léptette elő. 
— Kitüntetés és előléptetések a 71-ik 

gy.-ezredben. A király Rosenfeld Hugó 
egészségügyi zászlóst az ellenség előtt tanu- 
sitott vitézségéért a vitézségi érem szalagján 
viselendő arany érdemkereszttel tüntette ki, 
mig Benich Károly, Eigenberger Fri- 
gyes, Gansler Lajos, Knöll Emil, Weiner 
Vilmos, Holczmann Dezső, Morvicz 
István, Veisz Albert, Tábori Lajos, Bauer 
Róbert, Kallós Árpád, D en k János egész- 
ségügyi zászlósokat egészségügyi hadnagyokká 
léptette elő. 

Hagyma 1 kg. 120 K 
Tüzita (az erdőbe 4 m. 70— 

(házhoz szá 100- , 

tart. főhadnagy, báttaszéki főjegyző, - lapunk 
n szerkesztőjének sógora — aki 69-ik gy.-ezred- 

ben (Hindenburg-ezted). szolgált, tn fögga 
ütközelekben -eltünt s. a óta semmi hir a 
A napokban Kinsky óra grófnőtől, az 
osztrák-magyar vöröskereszt megbizottjától 
értesités jött, hogy a főhadnagy fogságban 
Szibériában, Chabarowskban (730 számu tiszti 
fogolytábor) van él és egészséges. 

— A Szászvárosi Magyar Kaszinó m. 
hó 28-án tartotta évi rendes közgyülését, ame- 
lyen a mult évre vonatkozó jelentések tudomá- 
sul vétettek s az ez évi költségvetés meg- 

állapittatott. A tisztujitás is megejtetett, mely 
szerint elnök: D ó s a Dénes, alelnök: Balog 
Józset, igazgató: Szakáts István, jegyző : 
Székely János, pénztáros: P a p Józsetf, 
könyvtáros: Réthy János, ügyész : dr. Szől- 
lősy János lett. Választmányi tagokkul meg- 
választattak: Bocz Soma, Csűrös Pál, 
Fülöp György, dr. Görög Ferenc, Kovács 
Gyula, dr. Kristóf György, Orbán Lajos, 
Simon Ferenc, Steiner Fülöp, Szász 
Sándor és Zalányi László. 
— Házasság. Caltun Demeter 64. gy.- 

ezredbeli főhadnagy m. hó 28-án vezette ol- 
tárhoz Kövesdy Nelly urleányt, Kövesdy 
Theodor ny. cs. kir. osztrák államvasuti 
felügyelő leányát. E hadi frigyre az egyházi 
áldást a wieni gör. kel. kápolnában adták. 
Gratulálunk ! 

— Halálozás. Özv. Koh1 Józsefné szül. 
Joó Etelka m. hó 29-én 59 éves korában 
meghalt. Temetése m. hó 31-én ment végbe 
a ref. egyház szertartása szerint. 
– Hátszeg város felsőkereskedelmi 

iskolája, mely az oláh betörés következtében — Hóősi halált halt főhadnagy exhu- Aradra menekült, február hó 3-tól Hátszegen pontosabban készen kiállitva hozassék ide a 
feladáshoz, mert nem megfelelően kiállitott 
postautalvány fel nem vehető. 

Hadifoglyoknak Orosz- és Olaszországba 
csomagok is küldhetők, ezeket vagy faládába 
vagy viaszkos-vászonba kell csomagolni, erős 
zsineggel átkötni és a cimet tinta vagy tinta- 
irónnal magára a burkolatra reáirni — reá- 
ragasztani nem szabad — a feladó nevét és 
lakhelyét a felső balsarkába szintén oda kell 
irni, ezenkivül igen kivánatos, hogy egy pa- 
pirszeletre a feladó nevét és lakhelyét, vala- 
mint a cimzett nevét és cimét is irjuk fel s 
ez a csomag belsejébe teendő azon célból, 
hogyha a külső cim a hosszas szállitás alatt 
leáznék vagy olvashatatlanná válnék, a cso- 
mag belsejében levő cim szerint ez mégis 
rendeltetési helyére mehessen. 

Szászváros, 1917. január 29. 
Ehruch Ágoston, pttfelügyelő. 

Maximált árak - Szászvároson. 
Érvényes: 1917. évi február havára. Karácsonyi Miklós dr. ezredorvosnak — 

a szászvárosi járás ujonnan kinevezett orvosá- 
nak — kiváló szolgálataiért a vöröskereszt 
másodosztályu diszjelvényét 
Gratulálunk ! 

tyáni Józset Dezső dévai lakost ideiglenes 
minőségü segélydijas adóhivatali gyakornokká 
a dévai adóhivatalhoz kinevezte. 

Ferenc tart. 

málása. Erdély védelme alatti harcokban a 
Budapesten székelő m. kir. 10-es honvédez- 
rednek Pujon névtelen sirokban nagyon sok 
hős honvéd alussza örök álmát. Mult hó 
21-én László Károly népfölkelő főhad- 
nagy hamvait exhumáltatta családja, mely al- 
kalommal dr. Steiner Vilmos hátszegi kerü- 
leti főrabbi, cs. és kir. tábori lelkész, kopor- 
sója fölött könnyekig ható gyászbeszédet 
mondott. E szomoru aktus Puj társadalma és 
az ottlévő katonaság mély részvéte mellett 
történt. Török főszolgabiró neje egy szép ba- 
bérkoszorut küldött annak koporsójára, ki 
örökké él, mert hazájáért halt meg. László 
főhadnagy még szept. 14-én esett el, mint 
zászlóaljsegédtiszt s ugyanakkor a zászlóalj 
parancsnoka is, ki mellől lett az ő teste ki- 
emelve. A többi honvédek is ott vannak el- 
temetve, kiknek sirjai felett Puj társadalmá- 
nak részvétével a béke virágai fognak tavasz- 
szal virulni. A holttestet Budapestre szálli- 
tották és a hősök temetőjébe temették el. 
– Kitüntetés. Ferencz Szalvator 

adományozta. 

—– Kinevezés. A pénzügyminiszter Bat- 

— Hirek orosz fogságból. Dr. Székely 
honvédtőhadnagy, szászvárosi 

Finom-liszt (nullás-liszt) 1 kg. 110 K Főzőliszt , —70 , 
Kenyérliszt –54 , 
Tengeri-liszt —54 , 
Fekete kenyér (hadi kenyér) , —64 , 
Bab , –72 , 
Tehéntej 1 lit. –50 , Bivalytej —60 , 
Vaj 1/akg. 120, Turó (juh) 1 kg. 8-, 
Tojás 1 drb. —28 , 
Marha-hus lkg. 720 , 
Borju-hus , 6 80 , 
Disznó-hus , T20 
Háj 840 
Szalonna (sózatlan) , 8- , 
Szalonna (füstölt) , 10—, 
Zsir , 10- , 
Fagyu y 7- , 
Burgonya 20 lit. 4-, 

1 kz. –28 , 

' iriuk - Przemysl hős védelmében orosz fog- 

ügyvéd, aki - amint már annak idején meg- 

ságba került, Szászvároson lakó édesatyjának 
irt s mult év november 1-én kelt levelében 
közli, hogy egészséges és üdvözli az összes 
ismerősöket. Cime : Krasnojarsk, Szibéria. – 
Várkonyi István többszörösen kitüntetett 

folytatja működését. A II. félévi tandij 75 K, 
mely havi részletekben is fizethető. Az isko- 
lával kapcsolatosan az internátus is megnyilik. 
Havi ellátás 80 K. A beiratásidij 20 K. Tanu- 
lókat korlátlan számban vesznek föl, felvétel- 
hez félévi felsőkereskedelmi iskolai értesítő 
szükséges. Jelentkezni lehet Balázs Márton 
felsőkeresk. iskolai igazgatónál Hátszegen a 
felsőkereskedelmi iskolai irodában. 

— A szászvárosi és algyógyi járásban 
is szorgalmasan folynak a himlő elleni oltások. 
A belügyminiszter rendeletére a kolozsvári 
egyetem Balassa Margit, Köteles Mária 
és Sperker Margit orvostanhallgatókat küldte 
ki megyénkbe, hogy az egyes járásokban az 
elrendelt kényszer oltásoknál segédkezzenek. 
A mult héten a szászvárosi és algyógyi já- 
rásban segédkeztek az oltásnál, amit dr. 
Karácsonyi Miklós járásorvos vezetése és 
felügyelete mellett nagybuzgalommal végezték. 

A világháború 
minden mozzanatáról 

bő, 
eredeti, 
megbizható, 
kimeritő 

értesülésekkel, térképpel, magyarázatok- 
kal szolgál az 

Az UJSÁG 
POLITIKAI NAPILAP 

olvasóinak. 

Előtizetési árak : 
Egy hónapra K 3.30 Félévre .. K 19.- 
Negyedévre K9.50 Egész évre K 38.- 

Megrendelő cim: 

AZ UJSÁG KIADÓHIVATALA 
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. szám. 
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A márt egyszer hazatért menekülők 

utazására vonatkozólag a belügyminiszte
r a 

következő rendeletet adta ki: Az erdélyrészi 

vármegyékből naponta érkeznek az ország 

pelsejébe oly utasok, akik mint menekültek 

már egyszer hazatértek. Otthon azonban min
- 

den munkaerőre szükség van, a fennálló for-
 

almi akadályok miatt pedig a vasutakat ok 

nélkül terhelő ezen utasok az ország belsejé- 

pen rekedve, nemcsak ujabb nélkülözés
eknek 

ujabb elhelyezést és élelmezést igényelnek. 

Ezen visszásállapot megszüntetése érde
kében 

feltétlenül szükséges, hogy már nazaté
rt mene- 

külteknek az ország belsejébe szóló utazási 

okmány csak sürgős üzleti ügynek vagy ho
zzá- 

tartozók részére meleg téliruha szállitásának 

igazolása esetén adassék, minden más eset- 

pen pedig e veszedelmekre figyelmeztetve, az 

utazástól visszatartassék. 

A katonadiákok vizsga nélkül kap- 

nak bizonyitványt. Jankovich Béla 
dr. 

Az egyikben elrendeli, hogy azoknak az 1892-
 

1898. évfolyambeli tanulóknak, akik a mos- 

tani pótszemléken katonai szolgálatra alkal- 

masaknak bizonyultak, bevonulásuk előtt há- 

rom nappal a tanév első felében tanusitott 

előmenetelük alapján, tehát vizsgatétel mellő-
 

zésével, bizonyitványt állitsanak ki arról az 

osztályról, melyet a tanév folyamán látogattak. 

Azok a növendékek, akik a nyolcadik osztályt 

elvégezték, ugyanakkor érettségi bizonyitványt
 

is kapnak. A pótszemléken bevált diákok a 

tanév második felében tandijat, illetőleg érett- 

ségi vizsgálati dijat nem fizetnek. A másik 

rendelet a tanitóképzőintézet növendékekre 

vonatkozik. Eszerint a pótszemlén bevált és 

január 29-én bevonulni tartozó 1892-1898. 

évfolyamu, a tanitóképzőintézet első, második
 

vagy harmadik osztályát végző rendes növen- 

dékek minden vizsgálattétel mellőzésével be- 

vonulásuk előtt három nappal osztálybizo- 

nyitványt kapnak. A pótszemlén bevált ne- 

gyedik osztálybeli rendes növendékek pedig 

osztálybizonyitványon kivül tanitói oklevelet 

ls nyernek, anélkül, hogy vizsgálatot kellene 

tenniök. Az 1899. évfolyamu, a tanitóképző- 

intézet első és második osztályát látogató nö- 

vendékek bevonulásuk előtt egy héttel, ugyan- 

csak vizsgálattéte nélkül kapják meg osztály- 

bizonyitványukat; a harmadik és negyedik 

osztálybeli, 1899-ben született katonanöven- 

dékek pedig egyhónapi külön tanfolyamon 

vesznek részt. A tanfolyam február elsején 

kezdődik; elvégzése után a növendékek osz- 

tályvizsgálatot tesznek. A negyedik osztály- 

belieket, ha az osztályvizsgálatot sikeresen 

megállják, befejező képesitő vizsgálatra bo- 

csátják. Ezeket a vizsgálatokat február 28-ig 

be kell fejezni. 

—- IV. Károly koronázása - Szász
- 

városon. Ma, február 4-én d. u. fél 

ő, és este 8 őórakor a Központi disz-
 

termében a helybeli mozi-vállalat be-
 

mutatja uj királyunk koronázásának
 

első réseletét. Ez uton is felhivjuk a 

közönség figyelmét erre ! 

- Hirdetmény. Alólirott városi tanács 

közhirré teszi az 1886. évi XXII. t.-c. 125. 

§-a alapján, hogy Szászváros szab. kir. vá- 

rosnak és az általa kezelt alapoknak 1917. 

évi költségvetési előirányzata elkészült és má- 

tól számitandó 15 napra a városi tanács ik- 

tató és kiadó hivatalában közszemlére ki van 

téve. A költségvetési előirányzat ellen a köz- 

ségi adófizetők által az esetleges észrevételek 

a jelzett időben a városi tanácshoz beadha- 

tók. A városi tanács Szászvároson, 1917. évi 

február hó 1-én. Andrae s. k. polgármester. 

és viszontagságoknak vannak kitéve, hanem 

kultuszminiszter két rendeletet bocsátott ki.[ 

- A nyugdijas tanitók és tanitó-özve- 

gyek segélyezése. Jankovich Béla val- 

lás- és közoktatásügyi miniszter valamennyi 

tanfelügyelőséghez és tanfelügyelői kirendelt- 

ség vezetőjéhez rendeletet adott ki, amely 

szerint a nyugdijas tanitók (óvónők) és ta- 

nitó-özvegyek közül azokat, akik a támoga- 

tásra leginkább rászorultak, a rendeletben 

felsorolt feltételek mellett 100 és 80 K-ás 
egyszersmindenkori segélyben fogja részesi- 

teni. A rendelet egész terjedelmében a Nép- 

tanitók Lapjá-nak legujabb számában jelent 

meg. 
— Goga Octavián második házassága. 

Temesvárról jelentik: Goga Octaviánnak Te- 

mesvárott lakó rokonai beszélik, hogy a Ro- 

mániába szökött iró elvált feleségétől és másod- 

szor is megnősült. Egy Delavreancea Cella 

nevü ismert zongoramüvésznőt vett el. Arról 

nem tudnak biztosat, hogy Goga most hol 

tartózkodik, de valószinünek tartják, hogy 

Oroszországba menekült. 

- Rendőrségi államsegélyek kiutal- 

ványozása. A belügyminiszter a városi rend- 

őrségek fejlesztésére a f. évben három millió 

koronát utalt ki. Ebből az összegből megyénk- 

ben legtöbbet, 15000 K-t Szászváros, leg- 

kevesebbet, 6000 K-t Hátszeg, mig Déva és 

Vajdahunyad 9000-9000 K-t kap. Kiváncsiak 

vagyunk, hogy ezen szép összeg mennyire 

fogja ,fejleszteni" városunk rendőrségét ! ? 

Mi a dévai Agrária célja és kik a 

vezetői ? Hogy az Agráriának mi a célja, a mó- 

dositott alapszabályok szövege szerint a követ- 

kező: Birtokosok és kisgazdák gyümölcs- 

termékeinek és gyümölcshulladékainak szövet- 

kezeti uton való értékesítése, központi szesz- 

főzdék alakitása, a gyümölcsnek nyers és fel- 

dolgozott állapotban való értékesítése céljából 

megfelelő berendezések létesítése, a gyümölcs- 

termelés minőségi és mennyiségi fejlesztése 

és előbbrevitele, gyümölcstaiskolák felállitása, 

kopár területek befásitása, a gyümölcskeres
- 

kedés szervezése és gyümölcskiállitások ren- 

dezése utján és mindezek céljából jutalmak 

és segélyek kiosztása. A szövetkezet vezető- 

sége: elnök Cs. Lázár László, alelnök Csulay 

Lajos; igazgatósági tagok : Apáthy Árpád dr., 

Ács Sándor, Boér Gábor, Gál Nándor, Gerey 

Gyula dr., Kenderessy Ferenc, Pogány Béla, 

Székely Sándor, Szilassy István, Ulain Ferenc 

dr.; felügyelő-bizottság : Antóny Sándor, Hor- 

váth-Toldy Rudolt grót, Haragos Ádám dr,, 

Kovács Lajos, Viád Aurél dr. és 42 választ- 

mányi tag. 

— Király ünnepek. Az uralkodó szemé- 

lyében történt változás az ünnepek régi naptári 

terminusait a következőleg változtatta meg. Ki- 

rályunk születésnapja aug. 17, névnapja nov. 

4. A koronázási évforduló december 30. I. 

Ferencz Józset halálának évfordulóján, nov. 

21-én kétségtelenül országos gyász lesz. 

Egyetlen szappanpótlék a 62 

,D0B-jogyü KAOLIN-SZAPPAN, 
mely illatos, habzó, szá- 

raz, sima, 50 kg.-os láda 

250 drb. 50 korona excl. 

10 csomagolás helyt Budapest. 

úd ét Megrendelésnél ládánként 
15 korona előleg okvetlen 

ada v tel nél beküldendő. Mintát nem 
küldünk! Kipróbálásra és 

10 népszerüsitésre 5 kigrmos 
0 postacsomagok állnak ren- 

k rendelkezésre 10 korona 

árurahatt! előleges beküldése ellené- 
ben, beleértve a láda és 

postadij is. 

Előlegnélküli ládarendeléseket és ut
ánvé- 

teleket, postacsomag-megrendeléseket ne
m 

teljésítünk. 

Bardócz és Társa Budapest 
V. Balaton-u, 12. 

Egyedárusitók és képviselők kerestetnek. 

— Felhivás. A felséges királyi pár leg- 

kegyelmesebben elhatározta, hogy Szent István 

koronájával való megkoronáztatása alkalmá- 

ból sajátkezüleg irt és aláirt üdvözlő sorok- 

kal köszönti hü Magyarországot. Az üdvözlő 

irat fakszimiléjének terjesztésével hivatalunk 

(m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyző 

Hivatal) van megbizva. Hivatalunk a magyar- 

ságra nézve kitüntető kézirat mását levelező- 

lapokon bocsájtja országgá, a levelezőlapok 

a koronázás napjának dátumával bélyegeztet- 

nek és a hivatal megcimezve elküldi minden- 

kinek, aki külön ez alkalommal legalább egy 

javára. Amidőn a királyi szeretet és jóság e 

dokumentumát a n. é. közönséggel ismertetem, 

egyuttal felkérem, hogy minél nagyobb szám- 

ban ilyen levelezőlapokat rendelni szivesked- 

jék, szem előtt tartva a nemes célt, melyre 

ezen levelezőlapok átadásából befolyandó 

összegek felhasználtatnak. Akik az üdvözlő 

fakszimilek birtokába jutni óhajtanak, szives- 

kedjenek a városházánál 9. sz. ajtó (iktató- 

hivatal) jelentkezni, ahol a rendelések felvé- 

tetnek és a megrendelt lapok ára befizetendő. 

Szászváros, 1917. évi jan. hó 25-én. Andrae, 

polgármester. 

- A kormányhatóság részére adandó 

nyugták bélyegilletéke. 1916. dec. 1-én uj 

bélyegtarita lépett életbe. Azonban a kor- 

mányhatóságok által folyósitandó pénzek nyug- 

tázásainál a régi bélyegtarita marad érvény- 

ben továbbra is, a békekötést követő két esz- 

tendeig. A korpótlék és kongrua nyugták te- 

hát a régi bélyegtarifa szerint bélyegezendők fel. 

- A vasuti jegyeken az árakat nem 

tüntetik fel. A kereskedelmi miniszter elren- 

delte, hogy február 1-től kezdve a menetje- 

gyeken a viteldijakat ne tüntéssék föl, a már 

kitüntetett árakat pedig megfelelő módon tö- 

röljék ki. 

Tele hordók vasuti szállitása. A M. 

Kir. Álamvasutak igazgatósága 284,461/F. IV. 

a. szám alatt a tele hordók vasuti szállitására 

a következő rendeletet adta ki: A szállitó fe- 

lek tájékoztatása céljából a magyar, osztrák 

és bosznia-hercegovinai vasuti árudijszabás 

1. rész A) szakaszába – külön fejezet alatt 

— egységes natározmányok fognak felvétetni,
 

melyek szerint a folyadékkal telt hordókat 

jövőben 320 kg. sulyig (250 liter ürtartalomig) 

kizárólag fenékre állítva, az ennél nagyobb 

sulyu hordókat pedig szájukkal felfelé, don- 

gájukra fektetve a kocsi hosszoldalának irá- 

nyában kell berakni. A kocsi hosszoldalára 

merőlegesen fektetett rakodás tilos. Minden 

egyes fektetve berakott hordót mindkét olda-
 

lán két-két ékkel biztosiítani kell. A használt 

ékeknek legalább 25 cm. hosszuaknak, 15 

cm. széleseknek és 10 cm. magasaknak kell 

lenniök. Az éket oly erősen kell a kocsi padló- 

jához szegezni, hogy azok utközben ne mo- 

zoghassanak. Az olyan hordók rakodására 

nézve, melyek erjedő folyadékokat tartalmaz- 

nak, a V. Ü. Sz. 62. §-ához tartozó I. dij- 

szabási végrehajtási határozmány b) pontjában 

foglalt az a rendelkezés mérvadó, mely sze- 

rint ezeket a hordókat olyan készülékkel (must- 

szellentyüvel és effélével) kell ellátni, melyek 

a levegőnek a hordóból való kijutását lehe- 

tővé teszik. 

—- Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 

ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, te
át, 

konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 

caces-t. – Az adományokat kőszönettel 
fo- 

gadja s a hadtápparancsnoksághoz ju
ttatja a 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 

tala Budapest, IV., Váci-utca 38, 

koronát fizet az elesett hősök és árvái alapja 
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— A cipőkészletek összeirása. A keres- 

kedelemügyi miniszter leirt a kereskedelmi és 
iparkamarákhoz, hogy hivják fel mindazokat, 
akik kerületükben cipőkészletekkel rendelkez- 
nek (kereskedők, gyárosok, iparosok), hogy 
a meglevő készleteiket az alábbi csoportok 
szerint azonnal jelentsék be. 1. Utcai cipők 
bőrtalppal, mindenféle kivitelben és bármilyen 
bőrből. 2. Utcai cipők fatalppal, bármilyen 
anyagu felsórésszel. Mind a két csoporinál 
külön-külön feltüntetendő, hogy hány pár 
férfi, női és gyermekcipőből áll a készlet. 

—– Az árdrágitókat behivják katonai 
szolgálatra. Annak a harcnak, mely az ár- 
drágitók ellen mind szélesebb mederben s 
mind kevesebb eredménnyel folyik, nem utolsó 
eszköze az, melyet Brassó város polgármes- 
tere eszelt ki. Utasitotta a rendőrséget, hogy 
az áruuzsoráért jogérvényesen elitélt minden 
férti nevét haladéktalanul közölje vele. Ha az 
illető hadköteles, azonban valamilyen okból 
hosszabb vagy rövidebb időre a katonai szol- 
gálat alól felmentést nyert, a polgármesteri 
hivatal megkeresi a katonai parancsnokságot, 
hogy az árdrágitót azonnal hivja be szolgá- 
lattételre, mert az ilyen egyén nyilvánvalóan 
elvesztette azt a jogosultságát, hogy mint nél- 
külözhetetlen polgári foglalkozásában meg- 
maradhasson. Igen üdvösnek tartanók ezt a 
módszert olyan kiegészitéssel, hogy a beso- 
rozatlan árdrágitókat hadimunkára rendeljék 
ki. Tessék megpróbálni ! 
Az állami vasgyárak 1915/1916. évé- 

ről most adta ki a pénzügyminisztérium az 
üzleti jelentést és a zárszámadásokat. A je- 

A cimszerepben a mozi-szinpad legnépszerübb, klasz- 

ton : William Jefferson. Varville báró : Frederic Tru- 
esdell. Az orvos: Edw. Kimball. Prudence. Lunie 

ként 70-80 márkán alul nem kaphatók. Az 
uj dugók, melyeket béke idején 22-24 már- 
káért adták, ma másod-harmadkézből 150-180 
márkáért kerülnek eladásra. Napi- és szak- 
lapokban állandóan keresnek használt boros- 
és pezsgősdugókat magas áron, annak jeléül, 
hogy milyen ritka az áru. Ez a hiány beha- 
tással lesz a palackborüzletre, de a palack- 
gyárakra is. Átdolgozott pezsgősdugók ára 
ezrenként 5-600 márkára rug! Biztosra ve- 
hető, hogy az árak még tovább is emelkedni 
fognak, ami ismét nagyobb kinálatot fog elő- 
idézni, sőt néhol már ma a dugó drágább, 
mint maga a palack, pedig köztudomásulag 
ennek ára igen nagyon emelkedett. 

Mozyószínház 
Szászvároson, a „öznonti" szállotla disztermében 
minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1917. február 4-én : 

rül bemutatásra. - A budapesti „Royal Apolló*-ban 
1917. januáriusban egy héten át óriási tetszést aratoti. 

A Kaméliás hölgy. 
Dumas Sándor világhirü regénye filmen 4 felv.-ban. 

szikus szépségü startja CLARA KIMBALL JOUNG. 

A „Szibéria" után a második nagy amerikai film ke- 

Takaréktüzhely, lehetőleg vasból 
két tfőzőnyilással — rerni nélkül — 
kerestetik megvételre. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába küldendők. 57 22 

Szappanfőzéshez 
való 100 százalékos zsiros- 
szódát, 5 kilós postacso- 
magot 18 koronáért szállit 
utánvétel mellett 51 3-10 

Ábrahám Albert Hátszog, 

anany törmeléhkeket, tönött 
gyűrűket, használhatatlanná 
vált anany ékszereket s más 
anany tárgyakat a legmaga- 
sahb áron. kLevélheli ajánla- 
tokna is válaszolok.= 

SZEMÉLYEK : 
Duvall Armand: Paul Capellani. Duval! Georges : 
Robert Cumings. Blanche: Lilian Cook. Rieult Gas- 

lentés szerint az állami vasgyárak termelése 
az előző évi termeléssel szemben jelentékeny 
emelkedést mutat. Viszonylagosan legnagyobb 

Ducey. Blanche vőlegénye: Stanhope Whealcrott. 
Minden félreértés kikerülése végett tudomására ho- 
zom a t. közönségnek, hogy ez a nagy film nem 
azonos az évek előtt játszott hasonnevü filmmel. 

MARGEL M. Xg.8 
szászváno 
59 1— 

az emelkedés a gyártmányok közt a lövedé- 
keknél, amennyiben a jelentés évében gyár- két bohózat és háborus aktualitások 

Azonkivül : 

tott lövedékek összsulya 100 százalékkal meg- 
haladja az előző évit. Jelentékeny emelkedés 
mutatkozik továbbá az acélöntvényeknél, a 

Helyárak délután és este: Páholy 8 K, I. hely 
1:50 kor., II. hely 80 fill., 
Karzat 60 fill. 

III. hely 60 fili. 
Számozott helyek ! vasuttelépitményi és kereskedelmi vasgyárt- 

mányoknál. Az állami vasgyárak az 1915/1916. Előadás kezdete d. u. pont 1/25 és este 8 órakor. 
év végén 21.752 munkást foglalkoztattak, akik- 
nek együttes keresete 311,435.578 K 26 fillér 
volt. Az állami vasgyárak bevételei 113.043.990 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

K 28 fillér volt, a kiadások 98,920.981 K 55 
fillérre rugtak, a tiszta nyereség tehát 14,123.008 
K 73 fillér. 

— Dugóhiány és dugóáruk. Aki idejében 
ellátta, magát kellő mennyiségü parafadugó- 
val, az szerencséről beszélhet, mert a legkö- 
zönségesebb dugók beszerzése is egyre nehe- 
zebben megy. A dugógyárosok már nem ki- 
nálnak uj árut és a közvetitő kereskedők és 
kisebb dugómetszők is már többnyire csak 
átdolgozott anyagot tartanak raktáron. Ilyen 

Nyilvános bérbeadási árverés. 

nek kiválóan alkalmas birtok 1917. 
február hó 6-án d. u. 2 órakor a 
körjegyzői irodában nyilvános árverés 
utján a folyó évre bérbeadatik Utó- 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

Lozsádon egy 172 holdas legelő- 

Lozsád, 1917. január 30. 

Görög Józset, felfrissitett dugók ma Németországban ezren- 1 60 

A „TRANSSYLVANIA szál- 
loda alólirott vendéglőse tisz- 
telettel ajánlja ks 

éttermét és kávékázát 
a nagyérdemü közönség b. 
figyelmébe és jóindulatába. 
Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n. é. közönség rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, 
tekepálya! Telefonszám: 19. 

Hazafias tisztelettel: 

Stamp Márton 
a "TRANSSVLVANIA szálloda vendéglőse. 
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tisztelettel értesiti t. üzletfeleit, 

Vajdahunyadról visszajött és a 

zetben vagyunk, hogy elvállal 

valamint e szakmához tartoz 

BENKŐ ÁRUHÁZ 

BENKŐ LRJOS úr (férfiszabó) 

folytatja tovább szakmáját, minélfogva azon hely- 

férfiruhák izléses kivitelben való elkészitését, 

Egyben ajánlja a cég férfi-, fiu- és gyermek- készöltönyeit, férfi- 
és női-árucikkeit a legolcsóbb árban. A nagyérdemü közönség 
szives pártfogását kéri, teljes tisztelettel: zEMKŐ ÁnRUHÁZ. 

266 38-40 

hogy régebbi cégtársa 

cég üzlethelyiségében 

unk mindennemü 

ó munkálatokat. 

alek 
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Benkő Lajosné. 
NYOMATOTT A SZÁSZVÁROST KÖNYVNYOMDA RESZVENYTÁRSASÁG GYORSSAITÓJÁN 1917, 

Alólirott van szerencsém a 
n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani, hogy Szászvároson, 
Malom-utca 1. szám alatt 

szabóságot 
folytatok és elvállalok min- 
dennemü női-kosztümök, ka- 
bátok és egyéb női ruhák 
izléses és divatos elkészitését. 
Szives pártfogást kér, tisztelettel 
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